

国际博物馆日：路北邀您“博”览唐山

博物馆里承载着人类的文明与历史，我们既能在博物馆里看到千万年前的古物，也能在博物馆里读懂一座城市。每年的5月18日是国际博物馆日，今年国际博物馆日的主题是：博物馆、可持续性与美好生活。路北邀请大家到坐落在路北的各大博物馆感受文化魅力，聆听历史回声，品味美好生活。

唐山博物馆

唐山是北方瓷都，唐山瓷器的文化魅力和妙不可言精湛技艺让所有见过的人为之倾倒，唐山和陶瓷的缘分更是深不可解。5·18国际博物馆日，唐山博物馆特别联合醴陵市博物馆、株洲博物馆组织了“从醴陵到唐山——中国近代釉下五彩瓷器特展”，在路北就可以感受欣赏中国最早的釉下五彩瓷器、品鉴醴陵唐山两地陶瓷文化、聆听陶瓷大师讲座。

此外，坐落在凤凰山脚下的唐山博物馆常设展馆有三个，包括以唐山皮影、评剧、乐亭大鼓为主要内容的《冀东三枝花》、陈列展示唐山开始出现人类

到因煤兴市数万年发展历程的《唐山历史》、展示唐山博物馆接收的书法、绘画、雕塑等捐赠作品的《馆藏艺术品》，唐山博物馆始终不停歇地为您展示“唐山魅力”……

唐山启新水泥工业博物馆

唐山启新水泥工业博物馆景区是由中国第一座水泥厂——启新水泥厂核心区更新改造而成。景区总占地115.06亩，总建筑面积6.7万平方米，位于唐山市东部主城区。

这里有带着伟人印记的水泥旋窑系统，有屹立百年的老厂房；这里是爱国主义示范基地、研学教育示范基地、文化旅游休闲街区；这里还是一座集温百年历史、细读工业文明于一身的国家工业遗产旅游基地。作为游客首选的人气景点，欢迎您来这里和百年旋窑打卡拍照，邂逅一场百年的相遇。

中国(唐山)工业博物馆

穿行在储藏着时光点滴印记的馆区



图为中国(唐山)工业博物馆。 陆北摄

中，仿佛走过一条长长的时光隧道，在这里可以深入地了解唐山工业的成长轨迹，触摸唐山工业的文化脉搏，全面了解家乡的历史沿革和文化渊源。第一台蒸汽机车中国火箭号的由来、第一座机械化采煤矿井背后的故事、聆听中国第一条标准轨距铁路——唐胥铁路的诞生、

参观现存最早的股票历史……通过雕塑场景还可以“沉浸式”感受咱唐山钢铁经过不断的技术革新，从最早的转炉转型到世界先进水平的清洁钢厂，深刻体会咱唐山人勇敢坚毅、敢为人先的“钢铁”品格，传承一份精益求精的“工匠精神”，为家乡背后的故事“点赞”！ 陆北

路北区召开2023年宣传工作培训会

本报讯 5月18日，路北区召开2023年宣传工作培训会，就文明城市常态化创建及外宣重点工作进行培训，并就下一步重点工作进行安排部署。

会议指出，要认清形势、抓住机遇、应对挑战，切实增强做好宣传思想工作的责任感和紧迫感。做好宣传思想工作

是我们的历史责任、是我们推动各项工作的重要手段。目前路北区各项宣传工作在区委区政府的领导下、大家的共同努力下取得一定进展。下一步要压实工作责任，抓好品牌建设，树立路北好形象，用小切口，讲好大故事；要用家常话，讲好身边事，真正把路北区重点工作、亮点举措、好人好事、感人瞬间、美

食美景等大力宣传展示出去。会议要求，各单位各部门要加强和上级媒体的配合联动，搞清宣传方向和重点，积极配合、主动作为，把路北区典型工作和先进人物更好地挖掘出来、宣传出去，进一步讲好路北故事、树好路北形象、营造宣传热潮，为路北区宣传思想工作贡献力量。 (陆北)

出入境窗口为聋哑人悉心办证获“无声称赞”

本报讯(记者 徐慧)近日，路北公安分局政务服务大厅出入境窗口迎来三位特殊的申请人，他们走到办证咨询台前一言不发，其中一名男子拿着手机递给民警，手机屏幕上显示“我们要办理护照”几个字，民警告知其需要出示身份证办理时，该男子的手却一直比划着，民警当即明白申请人是聋哑人，于是拿出沟通写字板，通过“笔谈”的方式耐心地进行交流。

通过文字交流，民警向他们讲解了办理护照的流程，并在“一对一”的引导服务下，帮助申请人顺利完成了信息采集，并很快完成了填表、拍照、受理、缴费等环节。在业务办理完毕后，申请人向民警们竖起大拇指，并露出了满意的笑容。简单的手势、满意的笑脸就是路北公安优化窗口服务质效，提升群众满意度的直接体现。

生命教育“救”在身边

本报讯 近日，龙东街道北一社区与路北区红十字会联合开展以“生命教育，‘救’在身边”为主题的自救互救及应急救护知识与技能培训活动。

活动中，红十字志愿讲师采取“理论讲解+实操演示”方式，为社区居民细致生动地讲解了急救救护技能、心肺复苏术和海姆立克法等急救知识培训，同时与居民互动，让大家实际参与演练，积极鼓励他们动手体验，手把手细心指导。(丁亚楠)

近日，韩城镇后城河村“第三届象棋大赛”拉开帷幕。“兵来卒往、车飞马跳。”经过六轮激烈角逐，村里的“前三强”逐渐浮出水面，在场的每一个人无不洋溢着幸福的笑容。一张棋盘，是一场比赛，更是一座桥梁，连接着村民间的情谊，也连接着大家向往美好生活的心。图为象棋大赛现场，参赛村民你来我往，在棋盘上厮杀。

记者 魏伟 摄

相关视频(记者 魏伟 制作)详见“唐山+”移动新闻客户端



请您收好这份税费优惠政策清单⑨

2023年阶段性有效政策(六)

21. 参加疫情防治工作的医务人员和防疫工作者取得的相关补助和奖金免征个人所得税

【享受主体】

疫情防治工作的医务人员和防疫工作者

【优惠内容】

2020年1月1日至2023年12月31日，对参加疫情防治工作的医务人员和防疫工作者按政府规定标准取得的临时性工作补助和奖金，免征个人所得税。单位发给个人用于预防新型冠状病毒感染的肺炎的药品、医疗用品和防

护用品等实物(不包括现金)，不计入工资、薪金收入，免征个人所得税。

【政策依据】

《财政部 税务总局关于支持新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控有关个人所得税政策的公告》(财政部 税务总局公告2020年第10号)

《财政部 税务总局关于延长部分税收优惠政策执行期限的公告》(财政部 税务总局公告2022年第4号)

22. 高校学生公寓免征房产税印花

【享受主体】

高校学生公寓经营企业

【优惠内容】

2019年1月1日至2023年12月31日，对高校学生公寓免征房产税，对与高校学生签订的高校学生公寓租赁合同，免征印花

【政策依据】

《财政部 税务总局关于高校学生公寓房产税 印花税政策的通知》(财税[2019]14号)

《财政部 税务总局关于延长部分税收优惠政策执行期限的公告》(财政部 税务总局公告2022年第4号)

